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Mort jardin • Travaux de saison
Cette année, nos jardins nous ont causé beaucoup de soucis. Sans

cesse il fallut lutter contre les maladies et insectes de tous genres
qui se développent rapidement en période humide. Jusqu'au 15 août,

on peut encore semer des navets pour l'hiver, mais en ayant soin
de choisir des variétés hâtives. Vers le 10 août, on fait un premier
semis de mâche. Comme ce légume lève difficilement à cette saison,

en plein soleil, on le sème à la volée sous le feuillage des artichauts

ou dans les carrés de tomates ou de choux-fleurs d'automne. On

enterre la graine en ratissant légèrement, puis on plombe et on
arrose. La mâche lève très bien sur de la terre ferme. On fait un
deuxième semis au début de septembre. Pour le premier semis, on
choisit la mâche à grosses graines et pour le suivant la mâche verte
à plein cœur.

Au début d'août, on sème les épinards dans une terre abondamment
fumée. Le semis se fait en ligne ou à la volée ; on sème assez épais ;

les premières cueillettes se font en éclaircissant les plantes. On procède
à un deuxième semis vers la fin du mois d'août, afin d'échelonner
la récolte. Les variétés les plus recommandées sont : Epinard vert
de Massy, Géant d'hiver, etc.

Au début du mois, on sème les oignons blancs qui seront repiqués

en octobre, à moins que l'on ne plante des caïeux en automne. Cette
année on fera bien de ne pas négliger cette culture, car les bulbes

d'oignons récoltées en juillet se conserveront mal.

Vers le 25 août, on sème différents légumes en vue des cultures
hivernées, soit : Laitues pommées et romaines, choux blancs,
éventuellement choux rouges et frisés. Enfin, n'oublions pas de

semer la chicorée amère double, persil, cerfeuil, cresson alénois.

On peut encore planter les derniers choux frisés à pied court et
des poireaux pour le printemps prochain. On plante également les

chicorés frisées et scaroles pour la provision d'hiver. Les choux-
fleurs Brocoli ne réussissent pas régulièrement dans nos jardins, mais
si la plantation est faite de bonne heure et si la culture est soignée, on

augmente les chances de réussite. On plante, vers le 10 août, au fond
des raies creusées en forme d'ados, assez profondément, de manière
à abriter le collet des plantes pendant l'hiver et à faciliter le buttage.

En août, si le besoin s'en fait sentir, on arrose aux engrais liquides
afin d'activer la végétation.

En ce qui concerne les arbres fruitiers on fait des pincements sur
les pêchers, cerisiers, abricotiers et on taille en vert les pommiers et

poiriers. Cette taille facilite la formation des boutons à fleur et
simplifie la taille de l'hiver suivant.

C'est le moment de bouturer les géraniums, lierre et zonales ;

on les repique en godets et dans un compost de terreau, terre franche

et sable par tiers. C'est au mois d'août que l'on bouture également

certaines variétés de rosiers grimpants. On repique les pensées,
myosotis que l'on a semés en juillet.

Si on veut avoir de beaux dahlias, chrysanthèmes, œillets, on

aura soin de les ébourgeonner.
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